

肇事司機：全面配合司法調查

子女代父道歉 調查小組下周一宣佈調查進度

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，台鐵普悠瑪列車事故後，受傷住院一直未曾直接面對公眾的尤姓司機昨日首度發聲，表示對事故罹難者及其家屬、傷者和當日車上的乘客致以最深刻的歉意，承諾不會逃避隱匿或說謊，坦然面對且配合司法調查。台灣行政主管部門普悠瑪事故行政調查小組已完成包括司機在內的12人訪談，29日將再度開會討論調查進度。

駕駛事故列車的尤姓司機在事故發生當天被送至羅東聖母醫院救治。宜蘭地檢署偵辦列車出軌事故，認定尤姓司機犯罪嫌疑重大，有串證、逃亡之虞，22日依業務過失致死罪嫌，向宜蘭地方法院聲押禁見，法院23日清晨裁定司機以50萬元新台幣保釋。

羅東聖母醫院院方昨日上午表示，司機傷勢穩定但沉默少話，醫生評估面對大批媒體情緒會波動過大，至下午司機決定由其兒女及律師出面召開記者會。

尤姓司機的兒女昨日在記者會鞠躬道歉後，女兒聲淚俱下、泣不成聲，低頭無法言語，隨後由律師代為朗讀聲明。律師也針對司機的吸毒前科回應，司機自今年2月起皆有定期接受檢察官的檢驗，因此駕駛列車時絕無問題。

承諾負起應負的責任

在尤姓司機的聲明中，他對此次事故的罹難者及其家屬、當天的乘客致以最深的歉意。對於此次事故造成許多家庭的破碎，甚至無法彌補的憾事，他的內心深感萬分歉疚與不安。尤姓司機指出，身為普悠瑪列車的駕駛員，他承諾不會逃避、隱匿或是說謊，也會坦然面對且配合司法調查，並負起應該要負的責任。

聲明中還指出，全案已經進入司法調查程序，有關事故的原因，他已將當日車輛遭遇故障因素、操作流程以及相關通訊過程，詳細陳述給檢察官製作筆錄。在面對檢察官的訊問，也絕無隱匿、誹謗的行為，其餘相關



尤姓司機 中央社

關鍵點及責任歸屬，基於偵查不公開原則，將靜候司法的公平、公正、公開調查結果，釐清事情真相。

尤姓司機說，他近日飽受身心的煎熬，不論心理及生理方面，都承受相當大的壓力，對各界人士以及民眾一人一信的關心也深感欣慰。同時，感謝羅東聖母醫院的醫師不斷地鼓勵他說：「上帝既然留下了你，就是有些事情要你去辦」，期盼各界能給他及家屬有一定的空間。

全台火車頭七鳴笛致哀

尤姓司機在聲明中也感謝當天參與救援的警消人員、台鐵人員及羅東聖母醫院等醫護人員，最後再次對不幸往生的罹難者、受傷者及當日車次的乘客致以無限的歉意。

另外，今天是普悠瑪列車事故的頭七，台灣火車駕駛產業工會為表達對此次事故的哀悼，除了全台1,378名司機員將繫上黃絲帶外，下午4點50分全台所有火車同時鳴笛一聲表達哀悼之意。



尤姓司機的兒女昨日在記者會上，代父親致上無限歉意。 中央社

列車採購案有疏失 台北地檢分案偵查

香港文匯報訊 據中央社報道，有媒體昨日報道，指稱台鐵2010年招標普悠瑪列車時，已明訂納入ATP遠端監控系統，但普悠瑪列車的監造檢驗報告卻顯示未含此通訊設備項目，監造、驗收過程有明顯疏失。台北地方法檢察署在獲悉媒體報道後，昨日決定分案偵辦。

另據報道，台鐵25日一列太魯閣號列車卡在隧道，引起民眾恐慌。太魯閣號無故急煞原因待查

由台北開往台東的426車次太魯閣號25日在南澳到漢本間的隧道突然停下，列車到漢本站延誤約14分鐘。

有民眾反映，當時車廂燈熄滅，冷氣也沒了，因最近才發生普悠瑪翻車事故，讓人很擔心。台鐵回應說，是無故緊急煞車後無動力造成，也就是不明原因讓列車突然緊急煞車，但經重新啟動後又恢復動力。至於無故緊急煞車原因，正由機務部門檢修中。

韓國瑜首支競選影片主打青創議題



香港文匯報訊 據中通社報道，中國國民黨籍高雄市長候選人韓國瑜25日晚發佈首支競選影片，至昨日下午已超過30萬次觀看。韓國瑜希望以100億元(新台幣，下同)創業基金將高雄打造為年輕人的後盾，引起年輕人熱議。

競選影片中，身穿淺色襯衫的韓國瑜坐在黑色沙發上闡述政見。他從高雄的經濟現狀講起，表示自己最擔憂這個城市已經沒有活力了。而且在這個大環境下，年輕人雖然多了選擇，卻也處在一個不公平的競爭狀態，被社會百分之百壓榨，所以高雄有很多北漂和外漂的年輕人。

他讚揚很多年輕人都是有想法、有行動力的，只是城市的腳步太緩慢，跟不上年

輕人的變化，甚至還未準備好接受年輕人的想法與行事方式。因此，一定要幫助高雄的年輕人打造一個優質的環境。

強調「人是英雄錢是膽」

韓國瑜強調「人是英雄錢是膽」，提出由市政編列30億元預算、向民間募集70億元，籌措總共100億元的青年創業基金，給40歲以下設籍高雄的年輕人申請創業，憑藉創意、專利、點子即可申請。

對此，國民黨發言人洪孟楷昨日直言，過去台灣也有推動類似創業基金概念，但往往做表格文件就已經耗盡精力。

韓國瑜提出的創業基金概念是借鑒民間天使基金，如果培養出一家真正成功獲利的公司，將來的獲利無可計量。

競選影片上線兩小時點閱量就破萬。截至昨日下午5時，youtube平台上有6萬餘次觀看，600多條評論幾乎都是為韓國瑜加油。而facebook則有27萬多次觀看、近2,000條評論，大多網友表態為韓捐款、回鄉投票，也有網友認真寫了長評提出發展經濟的建議，還有人表示願意回到高雄創業，甚至有高雄以外的網友要幫韓拉票。

親綠民調：盧秀燕支持度領先林佳龍

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣「九合一」選戰已到了不足一個月的關鍵時刻，根據親綠《美麗島電子報》昨日公佈的最新民調顯示，民進黨在台中市的選情已陷入嚴峻的狀態。中國國民黨籍市長候選人盧秀燕獲得31%的支持度，領先民進黨籍現任台中市長林佳龍的25.6%，雙方差距5.4個百分點。

對於《美麗島電子報》上述民調，盧秀燕競選發言人吳昇昇表示，感謝民意的回饋，最近陸續公佈的TVBS民調(盧秀燕44%、林佳龍36%)及《美麗島電子報》的民調(盧秀燕31.0%、林佳龍25.6%)皆顯示盧秀燕持續微幅領先林佳龍，這對盧秀燕和其團隊來說是鼓勵，但也是個警惕。因領先幅度不大，選情依舊緊繃，要繼續努力，讓更多市民知道盧秀燕的參選理念和台中願景。

吳昇昇還表示，距離選舉已不到30天，盧秀燕和其團隊不能辜負市民的期盼。他們會在經濟、空污、社福、交通、青年、教育、透明等政見上多加宣傳，想辦法突破行政資源的封鎖，讓市民更清楚盧秀燕「富強城市、美好台中」的政見願景。

此外，林佳龍總部發言人林尚賢則表示，目前內部民調顯示林佳龍都持續穩定領先，與該媒體民調差距過大，但相關民調都會參考。

公費流感疫苗顏色異常 同批次19萬餘劑停用



被發現顏色異常的流感疫苗。 中央社

香港文匯報訊 據中通社報道，台北市立聯合醫院林森院區24日施打流感疫苗時，發現一支未開封疫苗顏色異常。正常情況下，疫苗應是透明無色，該支疫苗卻呈現咖啡色。同批疫苗也在「疾管署」等接種站施打。台灣「疾管署」昨日通知地方衛生局暫時停用同批號疫苗，共19萬餘劑巴斯德三價流感疫苗遭凍結。

「疾管署副署長」莊人祥表示，「疾管署」25日接獲台北市衛生局通報後，派員至衛生局及疫苗倉儲實地查看未配送的同批號疫苗，並未發現其他疫苗有類似情形。莊人祥指出，雖抽驗同

批號疫苗都無類似狀況，也未再接獲其他地方衛生局類似通報，但為確保民眾接種安全，已通知獲配該批號疫苗的地方衛生局暫停撥發該批號疫苗，並轉轄區獲配該批號疫苗的合約醫療院所，暫時停用該批號疫苗並檢視疫苗外觀。

台灣今年的公費流感疫苗採用三價疫苗，採購兩個廠牌共600萬劑，包括國光生物科技公司安定伏裂解型流感疫苗以及賽諾菲公司巴斯德流感疫苗。賽諾菲藥廠受訪表示，配合主管機關，正釐清單支疫苗變色原因，已送疫苗樣本到法國檢驗。為求謹慎，建議暫緩施打同批號疫苗。

報告：台未來景氣擴張力道漸緩

香港文匯報訊 據新華社報道，台灣當局「發展委員會」昨日發佈的報告顯示，今年9月景氣對策信號綜合判斷分數較上月減少2分，跌至22分，燈號由代表穩定的綠燈變為介於穩定和低迷之間的「黃藍燈」，顯示當前景氣雖持續擴張，但力道漸緩。

報告顯示，9月景氣對策信號的9項構成項目中，批發、零售及餐飲業營業額及製造業營業氣候測驗點分別由綠燈轉呈黃藍燈，分數各減少1分，其餘7項燈號不變。景氣對策信號亦稱「景氣燈號」，用5種不同信號燈代表一種景氣狀況。紅燈表示景氣高漲，綠燈表示穩定，藍燈

表示低迷，黃紅燈和黃藍燈為注意性燈號，宜密切觀察後續景氣是否轉向。景氣指標則包括「領先」「同時」「落後」三項。

報告分析認為，台灣經濟基本面不錯，但外部因素致全球經濟下行風險增加，已使IMF下調明年全球經濟成長率與貿易量預測，後續對台灣經濟前景影響仍須留意。台灣中華經濟研究院代理院長王健全日前表示，台灣經濟今年問題不大，但明年會有巨大變化。外部因素持續對台灣供應鏈產生影響，明年上半年將有較大衝擊。未來出口增長可能往下，台灣需提振內需，才能撐起經濟。

99歲赴台老兵返贛跪祭父母



在子侄們的幫助下，陳竹生冒雨趟過半人高的茅草，來到去世多年的父母墓前。 中新社

特稿

99歲的赴台老兵陳竹生25日終於回到他闊別已久的家鄉，祭拜他的父母。深秋的江西臨川馮家嶺冷雨無聲，陳竹生一邊跪坐在地上撫摸着父母的墓碑，久久不願起身，一邊哽咽地說道：「父親、母親，兒子今天回來了。」這一跪，陳竹生等了29年。

陳竹生少年從軍，之後輾轉赴台灣。1989年後，由於所居住的眷村拆遷以及家鄉行政區域規劃變更等原因，與家鄉親人失去了所有的聯繫。

近日，在大陸某網絡兩岸尋親項目和社會各界的幫助下，陳竹生老人尋回了大陸親人。23日晚，一架來自台灣的飛機降落南昌昌北機場，陳竹生帶著兩兒一女再次踏上故土，見到了闊別已久的家鄉親人。

25日上午，從江西省撫州市臨川區驅車20餘里後，坐在輪椅上的老人在子侄們的幫助下，冒雨趟過半人高的茅草，來到去世多年的父母墓前。不願親人勸阻，陳竹生執意從輪椅上起身，跪拜父母。「兒子來看你們了……」面對父母的墓碑，陳竹生老人數度哽咽，囑咐三個兒女今後要常來祭拜。見此，在場的親屬亦是潸然淚下。

陳竹生的次子陳建光表示，此次和父親一起回到家鄉與大家族團圓非常激動，「一下子多了許多堂兄弟、堂姐妹，以後有機會會帶我的孩子多來大陸，回家看看。」陳竹生老人唯一的女兒陳淑貞也說道：「父親總是念叨想要回家鄉看看，此次回來祭祖團圓，父親非常高興。」

■中新社